PROTOKOLL DES STADTRATES OPFIKON

SITZUNG VOM

20. Dezember 2016

BESCHLUSS NR.

2016-357

SEITE

1 von 2

Spielgruppen mit Deutschförderung:

Verlängerung der Leistungsvereinbarung mit der WBK Dübendorf

J2.1.1

Ausgangslage

Im Rahmen des kantonalen Integrationsprogramms 2014-2017 hat die Stadt Opfikon mit dem Kanton Zürich eine vierjährige Leistungsvereinbarung abgeschlossen. Eine der darin enthaltenen Massnahmen betrifft die Führung von Spielgruppen mit Deutschförderung. Diese werden seit Januar 2016 von der WBK Dübendorf in enger Zusammenarbeit mit dem Integrationsbeauftragten der Stadt Opfikon geführt.

Verlängerung der Leistungsvereinbarung

Im Sinne einer Anlaufphase wurde im Herbst 2015 mit der WBK Dübendorf eine einjährige Leistungsvereinbarung abgeschlossen, mit der Option, diese bei Ablauf Ende 2016 um ein Jahr zu verlängern. Die WBK Dübendorf übernahm in der Folge per Januar 2016 den Betrieb der Spielgruppen vom ehemaligen Verein "Familien & Kind Opfikon".

Die Führung der Spielgruppen und die Betreuung des Personals durch die WBK Dübendorf haben sich im laufenden Jahr sehr bewährt. Die Zusammenarbeit zwischen der WBK Dübendorf und den Verantwortlichen der Integrationsfachstelle der Stadt Opfikon funktioniert reibungslos. Sämtliche Schnittstellen und anstehende Fragen konnten zur Zufriedenheit aller geklärt werden.

Die bis Ende 2016 gültige Leistungsvereinbarung sollte ohne Veränderungen um ein Jahr verlängert werden. Es wird angestrebt, ab 2018, parallel zur Erarbeitung des neuen Integrationsprogramms 2018-2021 und einer diesem Programm entsprechenden Leistungsvereinbarung mit dem Kanton Zürich, auch eine vierjährige Leistungsvereinbarung zur Führung der benötigten Spielgruppen abzuschliessen. Wie das Ausschreibeverfahren dazu zu erfolgen hat, muss im Laufe des Jahres 2017 geklärt werden.

Auf Antrag des Vorstandes Gesundheit und Umwelt

BESCHLIESST DER STADTRAT:

 Die aktuelle und bis Ende Dezember 2016 befristete Leistungsvereinbarung mit der WBK Dübendorf wird um ein Jahr bis 31. Dezember 2017 verlängert. Integrierender Bestandteil dieser Leistungsvereinbarung bildet die verbindliche Offerte der WBK Dübendorf vom 11. November 2016.



OPFIKOL STADT

PROTOKOLL DES STADTRATES OPFIKON

SITZUNG VOM

20. Dezember 2016

BESCHLUSS NR.

2016-357

SEITE

2 von 2

- 2. Der Vorstand Gesundheit und Umwelt wird ermächtigt, die Verlängerung der Leistungsvereinbarung mit der WBK Dübendorf abzuschliessen.
- 3. Gegen diesen Beschluss kann innert 30 Tagen, vom Erhalt der schriftlichen Mitteilung an gerechnet, schriftlich und unter Beilage einer Kopie dieses Beschlusses beim Bezirksrat Bülach, Bahnhofstrasse 3, 8180 Bülach, Rekurs eingereicht werden. In der Rekursschrift sind die Anträge zu stellen und zu begründen.
- 4. Mitteilung durch Protokollauszug an:
 - WBK Dübendorf, Christine Schlittler, Bettlistr. 22, 8600 Dübendorf (zusammen mit der Leistungsvereinbarung)
 - Leiter Abteilung Gesellschaft
 - Integrationsbeauftragter, Daniel Frei BW-Beschluss SR_Verlängerung der Vereinbarung wbk.docx

NAMENS DES STADTRATES

Der Präsident:

Der Stadtschreiber:

Paul Remund

Hansruedi Bauer

